

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 137 (1585) Воскресенье, 14 ноября 1954 г. Цена 15 коп.

Зоотехник — организатор работы на ферме

Почетную задачу решают работники общественного животноводства. Они призваны значительно увеличить производство молока, мяса и других продуктов. Большую и ответственную роль в этом должны сыграть специалисты, зооветработники. Всем, например, известны в районе достижения животноводов колхоза имени Ильича. В этом году в целом по молочно-товарной ферме они надоили в среднем по 2.590 литров молока на фуражную корову. Значительных успехов животноводы добились в первую очередь благодаря самоотверженному труду, внедрению в производство передовых методов, достигнутых советской зоотехнической наукой и практикой.

Сейчас задача состоит в том, чтобы опыт передовиков сделать общим достоянием всех колхозов, в стойловый период не только сохранить поголовье скота, но, прежде всего, обеспечить неуклонный рост продуктивности. В этом ведущая роль принадлежит и нашим специалистам, зоотехникам. Зоотехник — центральная фигура в животноводстве. Он вооружен знаниями, практическим опытом, облечен большими правами. Он организатор, отвечающий за состояние дел в животноводстве. Примером может служить зоотехник колхоза имени Ильича О. Фаронова. Она является душой коллектива животноводов, трудится на фермах вместе с доярками, свинарками, другими животноводцами, помогает им повышать продуктивность скота, учит применять на практике достижения зоотехнической науки, способствует развертыванию социалистического соревнования.

Заметно улучшили свою работу зоотехник сельхозартели «Шахтер» Д. Соколов и зоотехник колхоза «Восход» Ф. Меньшиков. Зоотехник т. Соколов, например, в целях изучения опыта организовал недавно поездку заведующих фермами и доярок в передовой колхоз имени Ильича. Там животноводы ознакомились с методами работы доярки Л. Ежовой, надивившей в этом году от закрепленной за нею группы коров по 2.729 литров молока на каждую корову.

Но, к сожалению, следует сказать, что таких примеров,

где бы зоотехник был подлинным организатором работ на фермах, у нас, в районе, еще слишком мало. Наоборот, не изжиты еще случаи, когда специалисты работают по старинке, продолжают быть в роли советчиков и посторонних наблюдателей. В центре колхоза «Обновленная земля» расположены скотный двор и свинарник. Но руководители артели заглядывают туда редко, положения дел не знают. А между тем до сих пор жижеборники здесь разрушены, подходы к скотопомещениям не благоустроены, коровы и свиньи утопают в грязи. Работники ферм не раз обращались к зоотехнику т. Кузнецовой с просьбой помочь им ликвидировать эти недостатки, создать условия для повышения продуктивности животных. Но просьбы животноводов остаются без ответа. Обычно после посещения ферм зоотехником Кузнецовой недостатки продолжают оставаться.

Формально руководит работой специалистов и главный зоотехник МТС Л. Зайцева. Бывая в колхозах, она ограничивается лишь сбором сведений. На фермах она — редкий гость. Прямой долг зоотехников — организовать работу на фермах, добиться правильного соблюдения распорядка дня. В каждом колхозе надо иметь конкретный план расходования кормов, составить рационы кормления животных. Необходимо на всех фермах организовать приготовление кормов к скармливанию.

Серьезное внимание должны обратить зоотехники на сохранность и бережливое расходование кормов. Известно, что до сих пор в колхозах «Обновленная земля», «Родина», «Шахтер» многие стога сена не огорожены и поелаются скотом. Надо немедленно потребовать от правлений колхозов, чтобы срочно были приняты меры по охране кормов.

Неустанная работа с кадрами животноводов, обучение их передовым методам труда, создание условий материальной заинтересованности — первейшая обязанность зоотехника. Каждый зоотехник обязан широко распространять опыт участников Всесоюзной и районной сельскохозяйственных выставок.

Колхозы и совхозы Ленинградской области выполнили план заготовок и закупок картофеля и овощей

Колхозы и совхозы Ленинградской области выполнили государственный план заготовок и закупок картофеля и овощей. Сдано картофеля на 18 тыс. тонн и овощей на 34 тыс. тонн больше, чем в 1953 году.

Подготовка к выборам народных судов В Исполкоме Областного Совета

Исполком Леноблсовета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос о подготовке к выборам народных судов.

Исполкомам районных и городских Советов предложено до 17 ноября образовать окружные счетные комиссии. Для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов исполкомы обязаны образовать избирательные пункты с указанием границ каждого избирательного пункта. Решения исполкомов райгорсоветов об образовании избирательных пунктов необходимо опубликовать в районных газетах или отдельными листовками не позднее 17 ноября.

К этому же сроку должны быть назначены уполномоченные райгорисполкомов для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов по избирательным пунктам, утверждены

счетные комиссии при уполномоченных.

Не позднее 27 ноября следует зарегистрировать всех кандидатов в народные судьи и народные заседатели, выставленных общественными организациями или обществами трудящихся.

Необходимо обеспечить своевременное и тщательное составление списков избирателей и 22 ноября вывесить списки для всеобщего обозрения.

Исполкомам предложено до 15 ноября 1954 года подобрать и оборудовать помещения для избирательных пунктов, а до 1 декабря — помещения для голосования и окружных счетных комиссий.

Областное управление культуры, Управление Министерства юстиции, исполкомы район-

ных и городских Советов депутатов трудящихся должны развернуть массово-политическую работу в домах культуры, клубах, красных уголках, избах-читальнях. Вся эта работа должна проходить под знаком мобилизации трудящихся на успешное выполнение задач хозяйственного и культурного строительства, разъяснения внешней политики нашего государства. Необходимо организовать пропаганду советского права среди населения.

Повсеместно должно быть организовано разъяснение трудящимся Положения о выборах народных судов РСФСР. Следует проводить беседы и консультации по вопросам советского права. К этой работе необходимо привлечь советский актив, работников юстиции и прокуратуры.

На основании ст.ст. 4, 14, 15 «Положения о выборах народных судов РСФСР» решением Исполнительного Комитета Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся от 11 ноября 1954 года утверждены список

избирательных округов по выборам народных судов Ленинградской области и количество народных заседателей, подлежащих избранию по каждому избирательному округу.

ПО СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОНУ

Народный суд 1-го участка

Подлежат избранию 75 народных заседателей. Территория избирательного округа в границах: гор. Сланцы, включая поселки Гавриловское, артели Деревообделочник, Деревообделочного комбината, поселок шахты № 1 и ст. Слан-

цы; сельсоветы — Выскатский, Загравский, Новосельский, Пелешский и Черновской.

Народный суд 2-го участка

Подлежат избранию 75 народных заседателей. Территория избирательного округа в границах: поселки —

Б. Лучки, Шахты №№ 2, 3, ст. Рудничная, поселки №№ 1, 2, 3 Газосланцевого завода Сланцевского городского Совета и Попковогорский сельский Совет.

*) Печатается только состав избирательных округов по Сланцевскому району.

Передовик производства

Два года назад в ремонтно-механический цех газосланцевого завода поступил на работу Виталий Васильев. С первых же дней самостоятельной работы Виталий Васильев дал слово в совершенстве овладеть всеми видами слесарных работ и систематически перевыполнять производственное задание. Сейчас тов. Васильев является одним из лучших слесарей цеха. Его ежедневная выработка — 170—190 процентов. Качество продукции только хорошее.

Большую помощь молодому рабочему, да и не только ему, а и другим членам бригады, оказывает бригадир Петр Андреевич Максимов. Не жалея ни сил, ни времени, Петр Андреевич терпеливо обучает молодежь мастерству, передает годами накопленный опыт. Это дало свои результаты.

За десять месяцев этого года слесарь Виталий Васильев выполнил 14 месячных заданий. Сейчас он работает в счет марта 1955 года. **И. Петрова.**

Новые трудовые успехи

В эти дни первый участок шахты № 1, руководимый В. Прониным, добивается новых трудовых успехов. Все бригады проходчиков выполняют и перевыполняют норматив цикличности, а также план проходки горных выработок. На проходке разрезных штреков лучших результатов добивается бригада И. Масленикова. Проходчики бригады Н. Некрасова дали сверх плана более 25 погонных метров штреков.

Бригады проходчиков дали слово выполнить ноябрьский план на 130—150 процентов. **В. Папушин.**

Газовщики овладевают смежными профессиями

Новыми трудовыми успехами озаменовал коллектив газосланцевого завода 37-ю годовщину Великого Октября. Инициатор социалистического соревнования за увеличение выпуска продукции с имеющихся производственных мощностей коллектив печного цеха за 10 месяцев этого года выработал газа первым блоком на 5.650 тысяч кубических метров больше, чем предусмотрено планом на один блок.

Сейчас среди газовщиков с новой силой развертывается социалистическое соревнование за сверхплановую выработку бытового газа для трудящихся города Ленинграда. Коллектив стремится досрочно выполнить годовой план по всем производственным показателям, делом ответить на почин москвичей, решивших досрочно выполнить задания пятой пятилетки.

На заводе широко развернулась борьба за овладение смежными профессиями. Уже более 160 рабочих предприятия приобрели по две и три специальности. Дежурные по селектуру тт. Вошкина, Никитина, Коржанова и Сидорова успешно совмещают должность дежурного по газгольдеру, высвободив тем самым четырех рабочих этой профессии.

Перевыполняют нормы выработки

Ежедневно со склада жилищно-коммунального отдела газосланцевого завода отпускается по требованиям в общежития, детские учреждения, баню и в другие бытовые объекты большое количество дров. Для распиловки дров здесь организована постоянная бригада рабочих. Особенно хорошо трудятся в

Слесари Н. Кононенко, А. Каев, А. Романов и другие овладели специальностью электрогазовщика. За счет уплотнения рабочего дня они добились сменной выработки на 200 процентов и более. Слесарь т. Вилюмс приобрел специальности токаря, электрогазовщика и машиниста компрессоров.

Многие газовщики углубляют свои производственные знания не только в процессе труда на своем производстве, но и используют другие возможности. В этом году около сотни газовщиков разных профессий побывали на сланцеперерабатывающем комбинате в Кохтла-Ярве, переняли там наиболее прогрессивные методы труда и сейчас внедряют их на своем производстве.

Обучение на заводе смежным профессиям проводится на производственно-технических курсах, на курсах целевого назначения и в школах по изучению передовых методов труда.

Повышение квалификации рабочих, обучение их смежным профессиям, внедрение в производство передовых методов труда — все это положительно влияет на улучшение работы предприятия и снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Н. Иванов.

эти дни рабочие тт. Клещина, Цыганкова и Васильева. Все они систематически выполняют нормы на 120—130 процентов.

Передовые производственники горят желанием улучшить трудовые показатели, не допускать перебоев в снабжении топливом жилищно-бытовых объектов.

С. Воронцов.

Правильное воспитание учащихся— дело большой важности

Работники начальных, семилетних и средних школ нашего района накопили большой опыт в правильной постановке учебно-воспитательной работы, в результате многие из них обеспечивают высокую успеваемость школьников. В этом отношении лучше всего выделяется коллектив Загрявской семилетней школы (директор т. Орлов). Школа успешно закончила 1953—1954 учебный год, дала наивысшую в районе успеваемость учащихся в первой четверти нынешнего учебного года. 97 процентов успевающих—таков итог работы учительского коллектива Загрявской школы.

К сожалению, итоги учебной четверти свидетельствуют о наличии в ряде школ района крупных недостатков в учебно-воспитательной работе. Они сводятся, прежде всего, к тому, что отдельные учителя работали в начале учебного года не в полную меру своих сил. В большинстве школ не налажена повседневная индивидуальная работа с учащимися, отсутствует строгий учет ошибок школьника, нет настойчивой борьбы со второгодничеством.

Еще нередки случаи, когда отдельные преподаватели неправильно строят урок. 30—35 минут учебного часа расходует учитель на опрос пройденного материала и только в течение 10—15 минут дается объяснение нового урока. При такой постановке не остается времени для закрепления новой темы, что очень важно для углубления знаний учащихся.

Большим недостатком в учебно-воспитательной работе в ряде школ является то, что отдельные преподаватели редко просматривают в тетрадях выполнение домашних заданий учащимися, часто ограничиваются проверкой только тех тетрадей, в которых исполняются контрольные работы. Некото-

рые классные руководители проводят воспитательский час формально, без хорошо продуманного плана.

В воспитании учащихся немалая роль принадлежит комсомольским и пионерским организациям школ. Они призваны вместе с учительским коллективом во время замечать недостатки и устранять их, вести повседневную воспитательную работу с учащимися, и прежде всего с теми, которые небрежно относятся к учебе и своим поведением оказывают отрицательное влияние на массу учеников. Вместе с этим нужно показывать отличников учебы, дисциплинированных школьников и на их примере воспитывать нерадивых. Но итоги первой учебной четверти говорят о противоположном. Некоторые пионервожатые считают, что пионерская работа должна сводиться только к регулярному проведению пионерских сборов. Практика убедительно подтверждает, что только постоянная воспитательная работа с пионерами может и должна дать положительный результат.

Состоявшееся на днях совещание директоров и заведующих учебной частью школ района, посвященное обсуждению итогов работы в первой четверти, отметило, что эти и другие недостатки привели к резкому снижению успеваемости учащихся, которая составила по району лишь 80 процентов. Вместе с этим участники совещания выдвинули ряд справедливых претензий в адрес некоторых организаций города и района.

Нельзя не отметить того, что работники районного комитета комсомола очень слабо реагируют на критику в их адрес со стороны работников школ, мало помогают руководителям и учителям в улучшении учебно-воспитательной работы в школе. Директор третьей средней

школы А. В. Чмутина справедливо отметила, что партийные организации ряда предприятий, учреждений и колхозов также мало помогают школам в воспитании детей. На собраниях первичных парторганизаций совершенно не обсуждаются вопросы, связанные с воспитанием школьников. Секретари парторганизаций не интересуются, как учатся в школе дети коммунистов, не добиваются, чтобы члены и кандидаты партии, активисты, комсомольские и профсоюзные работники, дети которых учатся в школе, регулярно посещали учителей и интересовались учебой своего ребенка, его поведением в школе.

Следует также подчеркнуть, что далеко еще не вся общественность нашего города активно помогает школе в воспитании детей. Многие учащиеся в позднее время посещают кино, неправильно ведут себя на улице и т. д. Однако взрослые стремятся иногда не замечать этого, они не делают соответствующих замечаний и внушений ребенку. Хуже того, многие родители учащихся совершенно не принимают участия в родительских собраниях, не посещают школу, не поддерживают связи с учителем, воспитывающим ребенка в школе.

Руководящие работники и парторганизации торговых предприятий еще не изжили случаев, когда отдельные продавцы отпускают ученикам спички, папиросы, вино, пиво.

Правильное воспитание учащихся в школе и дома—дело не только работников школ, родителей, но и всей общественности. Важно, чтобы учительские коллективы, родители и вся общественность активно включились в борьбу за устранение отмеченных недостатков в воспитании детей, обеспечили резкое повышение успеваемости учащихся во второй учебной четверти.

Зоотехник Ольга Фаронова



Если вам придется бывать в сельхозартели имени Ильича и вы захотите увидеть колхозного зоотехника, спросите любого колхозника и он вам ответит:

— Ольга Сергеевна Фаронова у животноводов, на молочно-товарной ферме.

Не пытайтесь утром или вечером застать Ольгу Сергеевну дома. Обычно в это время, взяв в руки карандаш и блокнот с записями, она направляется в обход по скотопомещениям. Идет на скотный двор, свинарник, птичник, в кормокухню, проверяет норму выдачи кормов, интересуется состоянием животных. Если животное заболело или перестает есть, Ольга Сергеевна побывает несколько раз в день и строго накажет работникам фермы тщательно присматривать за ним.

Зоотехник Фаронова систематически повышает свои знания, читает книги, проводит беседы, организует занятия по зоотехнии, учит на практике применять новейшие достижения науки и передового опыта.

Труд зоотехника Фароновой не пропадал даром. Доярка Л. Ежова, успешно закончившая трехлетние зоотехнические курсы, надоила нынче от закрепленной за нею группы коров по

2.729 литров молока на каждую корову и взяла обязательство в новом, 1955 году надоить по 3.000 литров молока на каждую корову.

Высоких удоев от закрепленных коров добились также доярки В. Богатова, А. Миллер, О. Сигареткина. В целом по ферме в этом году надоено по 2.590 литров на каждую фуражную корову.

Значительных успехов достигли нынче и другие работники животноводства. В этом немалая заслуга и колхозного зоотехника Ольги Сергеевны Фароновой.

Зоотехник—это центральная фигура в животноводстве. Он должен быть не только специалистом своего дела, не только советчиком и составителем кормовых рационов, но, прежде всего, хорошим организатором всех работ на фермах, умело проводить в жизнь решения партии и правительства по сельскому хозяйству, пропагандировать все новое, передовое. Именно таким специалистом и является Ольга Сергеевна Фаронова, зоотехник колхоза имени Ильича, участница районной сельскохозяйственной выставки.

Н. Никольский.

На снимке: О. С. Фаронова за составлением кормового рациона.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

О льготах семьям рабочих и служащих, переселяющимся в колхозы

Рабочим и служащим, переселяющимся в 1954—1955 годах (начиная с 1 января 1954 года) из городов, рабочих поселков и районных центров в пределах области, края, автономной республики или союзной республики, не имеющей областного деления, на работу и постоянное жительство в многоземельные колхозы, нуждающиеся в пополнении рабочей силы, предоставляется кредит на строительство домов с надворными постройками в размере до 10 тысяч рублей на семью, а в некоторых областях, краях и республиках и в большем размере. Погашение кредита производится в течение 10 лет, начиная с третьего года после передачи переселенцу строений.

В ряде областей, краев и республик от 35 до 50 процентов выданного переселенцу кредита на строительство относится за счет государственного бюджета и не подлежит погашению переселенцем.

В местах вселения переселен-

цам могут передаваться свободные дома, имеющиеся у колхозов и сельских советов, за плату по ценам, действующим в момент передачи, с учетом износа. Суммы, причитающиеся с переселенцев за полученные от колхозов и сельсоветов строения, уплачиваются в течение 8 лет.

На ремонт домов и надворных построек, передаваемых переселенцам, им предоставляется кредит в размере до 3 тысяч рублей с погашением его в течение 3 лет, начиная с третьего года после передачи переселенцу строений.

После оплаты переселенцем стоимости полученных им от колхоза или сельского совета строений или погашения задолженности по ссуде, полученной от Сельхозбанка на строительство дома с надворными постройками, строения переходят в собственность переселенца.

Сельхозбанк предоставляет также переселенцам кредит на покупку коров или другого крупного рогатого скота. Этот

кредит погашается в течение трех лет, начиная с третьего года после приобретения скота.

Выдача кредита на строительство домов и надворных построек, а также на приобретение коров или другого крупного рогатого скота для переселенцев производится через колхозы с последующим оформлением ссуд на переселенцев при передаче им построек и купленного скота.

За пользование кредитом Сельхозбанка, выдаваемым на строительство домов и надворных построек, на ремонт домов и покупку скота, взимается 2 процента годовых со времени передачи колхозом строений или скота переселенцу.

В местах вселения переселенцам выдается через колхозы продовольственная ссуда в размере 1,5 центнера зерна или муки (по соответствующему эквиваленту) на главу семьи и 0,5 центнера на каждого члена семьи с погашением ее натурой в течение трех лет со дня выдачи.

Переселенцы освобождаются от уплаты сельскохозяйственного налога, обязательных поставок сельскохозяйственных про-

дуктов и продуктов животноводства (кроме молока) на срок от двух до пяти лет.

На такие же сроки освобождаются от подоходного налога и от обязательных поставок продуктов (кроме молока) колхозы, принимающие переселенцев (по числу принятых семей).

Пример. В колхозе имелось 150 семей и вновь принято 50 семей переселенцев. Таким образом, количество принятых семей переселенцев составило к общему количеству (200) семей 25 процентов. На этот процент уменьшаются обязательства колхоза по подоходному налогу и обязательным поставкам продуктов (кроме молока).

В местах вселения отводятся участки для заготовки древесины на строительство домов и надворных построек для переселенцев без взимания корневой (попенной) платы.

Колхозам рекомендовано оказывать переселенцам помощь в проведении посадок картофеля и посевов огородных культур на приусадебных участках пу-

тем вспашки участка, содействия в приобретении семян для посева, предоставления необходимого инвентаря.

Приусадебные участки выделяются переселенцам из свободных земель приусадебного фонда колхоза в пределах норм, принятых Уставом данной сельскохозяйственной артели.

Основанием для получения льгот и преимуществ, установленных для переселяющихся в колхозы, является переселенческий билет, выдаваемый переселенческими органами на основании утвержденного райисполкомом решения общего собрания колхозников о приеме членов прибывшей семьи рабочего или служащего в члены колхоза.

Подробные сведения об условиях и порядке переселения желающих переселиться в колхозы могут получить в райисполкомах и переселенческих отделах областных, краевых управлений сельского хозяйства и министерств сельского хозяйства республик.

Главное управление по организационно-колхозным делам Министерства сельского хозяйства СССР.
Главное переселенческое управление Министерства сельского хозяйства СССР.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА!

★ ★

★ ★ ★

Боремся за высокую производительность труда

Коллектив нашей автотранспортной конторы, соревнуясь за успешное выполнение плана перевозок грузов, добился неплохих показателей. Улучшилась эксплуатация автопарка. Производительность труда каждого рабочего в сравнении с прошлым годом возросла вдвое. Годовой план грузоперевозок намного перевыполнен. А октябрьское задание транспортники выполнили на 220 процентов.

Успех не пришел сам собою. Потребовалась кропотливая работа с людьми. Партийная и профсоюзная организации, опираясь на актив, мобилизовали коллектив транспортников на успешное решение задач. Не реже двух раз в месяц мы проводим производственные совещания. На них подводим итоги труда, вскрываем недостатки.

В соревновании рождается все новое, передовое. Так, водители автомашин К. Смирнов и М. Голубев выступили инициаторами за увеличение сроков межремонтных пробегов машин. Машин каждого из них уже сделали без капитального ремонта по 80 тысяч километров. Водители намного перевыполнили задания по грузоперевозкам и сейчас трудятся в счет июля будущего года. Товарищи Смирнов и Голубев добились этого благодаря заботливому уходу за машинами. Своевременное проведение профилактических осмотров, строгий контроль за давлением на автомобильные шины во время транспортировки грузов позволили дать значительную экономию горючего и смазочных средств.

Почин передовиков партийная организация поддержала и

распространила среди всего водительского состава. Этому вопросу было посвящено несколько бесед, выпущено два номера стенной газеты. Результаты не замедлили сказаться. Экономия денежных средств по конторе составила более 20.000 рублей. Полный месяц шоферы работали на сэкономленном горючем.

В авангарде соревнующихся идут коммунисты. Во время уборки урожая с колхозных полей сельским труженикам необходимо было оказать помощь. За это ответственное дело взялись коммунисты тт. Неделько и Соловьев. На протяжении 2,5 месяцев они работали на транспортировке зерна, ежедневно выполняя нормы на 200 процентов и выше.

Но, несмотря на ряд положительных моментов, в нашей работе имеются и существенные недостатки. Среди подавляющего большинства лучших водителей встречаются еще отдельные нарушители дисциплины. Некоторые проявляют лихачество. Только недисциплинированностью объясняется тот факт, что шофер Митрофанов сделал аварию и сейчас лишен водительских прав. Шофер Разиков использовал автомобиль не по назначению. Поступки Митрофанова и Разикова резко осудил весь коллектив. Таких горе-работников у нас становится все меньше и меньше.

Сейчас мы направляем усилия к тому, чтобы лучше подготовиться к работе в зимних условиях.

П. Бондарев,

секретарь партийной организации автотранспортной конторы строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой».

Как мы достигаем успеха

Каким бы мастерством вождения ни обладал шофер, как бы он любовно ни ухаживал за машиной, и все-таки успех дела в большой степени зависит от ремонтников. Надо сказать, что вначале у нас получалось не все одинаково хорошо. Например, по техническим нормам на ремонт заднего моста положено затрачивать 17—18 часов. Мы же в это время не укладывались. Затем, посоветовавшись друг с другом, решили изменить организацию труда. Если раньше разборку автомобиля проводил кто-либо один из слесарей, то теперь это делаем всей бригадой. При этом каждый рабочий выполняет строго определенную операцию на том или ином узле и всецело отвечает за качество ремонта. Теперь автомобиль выпускаем из ремонта через 6—7 часов вместо восемнадцати, предусмотренных нормами.

Очень важно своевременно проводить так называемые профилактические ремонты. Мы их проводим строго по графику. Вот что это дает. Такие детали, как рессоры, карданные валы, рулевые тяги, маслопомпы подъемных механизмов самосвалов обычно приходят в негодность после 25.000 километров пробега автомобиля. Мы же

их заменяем лишь после пробега 75.000 километров. А в некоторых машинах указанные детали сохраняют свое действие гораздо больше.

В коллективе всегда выдвигаются передовики производства. Слесари Владимир Ренжин, Николай Екимов, Иван Ховрин, Александр Иванов выполняют сменные задания на 180—200 процентов. В их опыте есть немало поучительного. Вот, например, как трудится Владимир Ренжин. После того, как ремонт окончен, он проверяет сборку всех узлов, убеждается туго ли затянуты гайки. Затем приглашает водителя и следующую проверку проводит совместно с ним. Нередко ремонтник садится с шофером в кабину и работу деталей испытывает на ходу.

Постоянно совершенствуя организацию труда, мы достигнем более лучших показателей. Ставим перед собой задачу добиться, чтобы каждая машина нашего автопарка имела пробег без капитального ремонта в среднем не менее 60.000 километров.

А. Кожемякин,

бригадир слесарей-ремонтников автотранспортной конторы строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой».

Зима застает врасплох

Автотранспортная контора треста «Ленинградсланец» считается в числе передовых предприятий города. Коллектив шоферов и рабочих-ремонтников из месяца в месяц перевыполнял производственные задания. Далеко шла слава о водителях М. Баранском, В. Андрееве, Я. Котове, Н. Федосееве, о слесарях С. Карпове, Н. Рындине, кузнеце И. Петрове и многих других.

Но сейчас здесь о лучших людях вспоминают все реже и реже. И действительно, неудобно говорить о водителе хорошем, если он почти ежедневно доставляет в гараж машину на буксире.

Производительность труда на перевозке грузов по конторе в целом сейчас снизилась почти вдвое. В чем же дело? Почему в автотранспортной конторе произошли перемены? Ответ ставит ясным, если сказать, что здесь все машины выпускаются на линию в технически неисправном состоянии. По этой причине за последнее время ежедневно простаивают по 15 грузовых автомобилей. Ремонтировать их негде.

В этом не трудно убедиться, если заглянуть во двор автопарка. Вот ремонтные мастерские. Они в строительных лесах. На первый взгляд может показаться, что здесь по-хозяйски готовятся к зиме. Пройдет, может быть, неделя и мастерские вступят в строй. Однако это ложное представление. В

действительности ремонт мастерских начат еще весной, а конца его не видно. В мае руководители строительного управления № 4 отделялись тем, что на ремонт мастерских не отпущено средств. В июне говорили, что до зимы далеко и можно подождать до августа. В августе подоспели другие неотложные дела. В сентябре еще не было указаний из треста. Вот уже наступил ноябрь, а в строительном управлении № 4 и в тресте «Ленинградсланец» все еще «судят да рядят».

А между тем состояние дел в автотранспортной конторе приняло угрожающее положение. Одна за другой с линии приходят неисправные автомашины. Их загоняют во двор. Ремонт проводится прямо под открытым небом или в непригодном сарае, с крыши которого льет вода. Разумеется, о качестве ремонтных работ при таких условиях не может быть и речи. А что можно сказать о применении передовой технологии, если имеющиеся четыре токарных станка стоят?

Еще более возмутительную картину представляют душевая и котельная. Потолок в этих помещениях обрушился. Система отопления неисправна. Дымоотводная железная труба котельной вся проржавела и грозит обвалом.

Допустим, что будут введены в строй мастерские. Но, если останется неотремонтрованной котельная, об успешном ре-

монте автомобилей и думать нечего. Да и можно ли в зимних условиях без горячей воды завести мотор?

Казалось бы, всеми этими вопросами должны давно поинтересоваться руководители треста. Начальник автотранспортной конторы т. Запутряев немало написал бумаг на имя управляющего трестом т. Ковалева, в которых просил помочь быстрее подготовить гаражи к зиме. Но, как ни странно, управляющий до сих пор еще ни разу не побывал здесь, не посмотрел, где и какую надо оказать помощь транспортникам.

Странную позицию в этом вопросе занимает начальник строительного управления № 4 т. Рождайкин. Низкие темпы ремонта автомастерских он объясняет тем, что ему до сих пор нет на этот счет никаких указаний из треста. Он говорит, что ремонт начат по инициативе строителей, поэтому, дескать, с ним можно и не спешить. Видимо, т. Рождайкин забыл, что плох тот инициатор, который не доводит начатое дело до конца.

Такое положение с подготовкой к зиме хозяйства автотранспортной конторы в дальнейшем не может быть терпимым. Руководству треста «Ленинградсланец» необходимо создать все условия транспортникам для нормальной работы в зимних условиях.

А. Михалов.

Обеспечить безопасность движения автомашин

Усилия автомобилистов, как известно, направлены на всемерное повышение производительности труда, снижение себестоимости перевозок, увеличение пробегов автомобилей. Большинство водителей нашего района успешно справляется с этой задачей. Шоферы автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец» Н. Коростелев, М. Усик, Ю. Бененшток, В. Яковлев, П. Федоров строго соблюдают правила движения, зарекомендовали себя дисциплинированными водителями, бережно относятся к вверенной им технике и систематически перевыполняют нормы выработки.

Образцы социалистического отношения к труду показывают также водители автомобилей автотранспортной конторы строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой» М. Григорьев, В. Белозеров, Н. Голубев, В. Корнеев, Ю. Эвин, П. Ермаков и многие другие. В результате умелой эксплуатации автомобилей они достигли значительного перевыполнения заданий по транспортировке грузов. Некоторые из них уже имеют пробег автомобиля без капитального ремонта до 100 тысяч километров.

Серьезным вкладом в дело улучшения работы автомобильного транспорта является инициатива шоферов автотранспортной конторы строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой», выступивших инициаторами соревнования за экономию горючего. Сейчас этот почин необходимо широко подхватить всем шоферам района.

Надо отметить, что партийные и профсоюзные организации автотранспортных контор еще слабо распространяют опыт передовиков. Их достижения знают лишь немногие водители.

Не изжиты еще случаи примиренческого отношения к нерадивым шоферам, нарушающим правила уличного движения.

Так, водитель Макаров совершил аварию будучи в нетрезвом виде. Из-за несоблюдения шоферами Дмитриевым и Романовым правил движения произошла автомобильная авария на участке дороги у деревни Большие Поля. В результате пострадали пассажиры.

Нужно среди водительского состава повести широкую разъяснительную работу. Необходимо добиться такого положения, чтобы не допустить возникновения причин, порождающих аварии.

Нередко к несчастным случаям приводит езда на технически неисправных машинах. Однако на эту сторону дела у нас обращают недостаточно внимания. Здесь, прежде всего, повинны руководители автотранспортных контор. Особенно часто выпускаются на линию неисправные автомобили в автотранспортной конторе треста «Ленинградсланец».

В целях обеспечения безопасности движения органы милиции ведут соответствующую борьбу с нарушителями правил движения. Однако решающая роль в этом принадлежит водителю коллективу. Ни один случай нарушения правил движения не должен оставаться без осуждения всеми работниками. Вокруг нерадивого водителя необходимо создавать общественное мнение. Коллектив обязан непременно заставить нарушителя исправиться, помня, что от его поведения зависит безопасность движения транспорта.

Почетный долг автомобилистов — улучшить работу, умело эксплуатировать, на всю мощь использовать технику.

А. Забатурин,

старший госавтоинспектор Сланцевского района.

О недоделках в домах

В поселке Большие Лучки становится все больше жилых домов. За небольшой период времени здесь справили новоселье сотни семей горняков, газовщиков, строителей. В новых домах — водопровод, центральное отопление, канализация.

Быстрый рост жилого фонда возлагает на работников коммунальных учреждений большую ответственность по содержанию в надлежащем порядке хозяйства, проведению своевременно ремонта квартир трудящихся. Эти задачи и стремятся разрешать в повседневной своей работе коллективы домоуправлений жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец».

Но следует отметить, что за последнее время слесари, плотники и разнорабочие вынуждены вести не ремонт квартир трудящихся, а устранять недоделки строителей в новых домах на улице Дзержинского, которые недавно сдал в эксплуатацию коллектив строительного

управления № 4, возглавляемый начальником т. Рождайкиным. В доме № 18 в шести квартирах неисправна канализация. Для ее ремонта нам приходится в квартирах разбирать полы, отрывать траншеи, где уложены трубы. Не работает здесь и отопление. Многие кухонные очаги дымят. В квартирах появилась сырость, стены и потолки покрываются плесенью.

Много подобных недоделок оставили также строители и в соседних двух 8-квартирных домах, недавно сданных в эксплуатацию.

Долг руководителей строительного управления № 4 — не только бороться за выполнение производственного плана, но, прежде всего, строго следить за качеством строительства.

Н. Васильев,
начальник паросилового хозяйства домоуправления поселка Большие Лучки.

Еще раз о ремонте жилого фонда

Моя семья живет в доме № 2, расположенном на улице Кирова. Этот дом уже несколько месяцев находится в стадии капитального ремонта, а когда он будет завершен — об этом никому неизвестно. Руководители горкомхоза не торопятся с подготовкой квартир трудящихся к зиме.

В нашей квартире № 5 необходимо было отремонтировать

потолок на кухне. 10 августа потолок отремонтировали, но при этом нарушили электропроводку и кухню не побелили. С тех пор я несколько раз заходил в ремстройконтору, которая ведет ремонт дома, но все бесполезно. Электрика и маляра до сих пор не присылают.

Кроме того, из-за неисправности дымоходов кухонная плита дымит.

Б. Чулков.

По следам наших выступлений

„Держать тесную связь с рабковским активом“

Под таким заголовком в нашей газете за 27 октября был опубликован обзор стеной печати, в котором отмечалась неудовлетворительная работа редколлегии стеной газеты «Строитель».

Секретарь партбюро строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой» т. Фролов

сообщил в редакцию, что факты, приведенные в обзоре стеной печати, подтвердились. Партийная организация оказала помощь редколлегии по улучшению выпуска стеной газеты. Возобновлен выпуск сатирического листка «Крокодил на стройке».

Международный обзор

СВЕТ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции была торжественно отмечена как странами народной демократии, так и трудящимися капиталистических государств. Неизмеримо возрос за эти годы авторитет Советского Союза, последовательно отстаивающего дело мира во всем мире. На Советский Союз с надеждой смотрят сейчас миролюбивые народы всех стран.

На торжественном собрании в Пекине, посвященном 37-й годовщине Октября, докладчик — видный политический деятель Китая Сун Цин-лин сказала: «В настоящее время дело освобождения человечества, начало которому было положено Октябрьской социалистической революцией, уже победило на огромной территории нашей планеты. Победили силы мира, демократии и социализма, возглавляемые Советским Союзом, объединившего третья часть населения земного шара. Эти си-

лы непрерывно растут и крепнут».

Борьба Советского Союза за мир и счастливую жизнь людей вдохновила народы многих стран отпраздновать годовщину Великого Октября, как собственный всенародный праздник. Торжественные заседания, митинги и демонстрации, посвященные 37-й годовщине Великого Октября, состоялись в Китайской Народной Республике, Польше, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Корейской Народно-Демократической Республике, Демократической Республике Вьетнам, Монгольской Народной Республике. Во многих странах на могилы советских воинов — освободителей этих стран от ига гитлеровской оккупации были возложены в эти дни венки в знак признательности за решающую роль Советского Союза в победе над фашизмом. Трудящиеся стран народной демократии в предпраздничные дни включились в трудовое соревнование, достиг-

нув значительных успехов в выполнении и перевыполнении планов социалистического строительства.

В капиталистических странах празднование 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся провели под лозунгами борьбы за мир, за независимость, против вооружения германских милитаристов.

Свет Великого Октября освещает народам всего земного шара путь к миру и счастью, путь к социализму.

ВЫБОРЫ

В АМЕРИКАНСКИЙ КОНГРЕСС

2 ноября состоялись выборы в конгресс (парламент) США, а также выборы части губернаторов штатов. На выборах выступили в основном две партии американского капитала — правительственная республиканская партия и демократическая партия. Что же касается прогрессивных демократических организаций, в том числе американской компартии, то они фактически были лишены возмож-

УЧИТЕЛЬ

Смотрит почтальон почти влюбленно:
— Вот так беспокойный адресат!
Много нынче в сумке почтальона Педагогу писем от ребят.
Пишут и геолог и ботаник,
Слесарь и алтайский агроном,
И моряк на Тихом океане
Помнит об учителе своем.
Как рукопожатье эти строки,

Как сердечный разговор друзей..
Шлют привет с далекой новостройки
И целинных вспаханных степей.
И учитель вновь переживает
Радости прошедших школьных дней...
Их детьми, как прежде, называет,
Он готов учиться у детей!
Яков Новиков.

С думою о мирном, созидательном труде

(Обзор стихов, поступивших в редакцию)

Беспримерный героизм советских людей, занятых мирным, созидательным трудом на предприятиях, стройках и колхозных полях, все больше волнует и вдохновляет горняков, газовщиков, строителей, уча-

щихся нашего района. В своих стихах, присланных в редакцию, авторы рассказывают о горячей любви к Коммунистической партии и Советскому правительству, повседневно заботящихся об улучшении жизненных условий трудящихся.

О трудовых успехах шахтеров, выдающих на-гора тысячи тонн сверхпланового сланца, рассказывает в своем стихотворении «Новичок в забое» горняк шахты № 1 В. Папушин.

Он пишет:
Под землей шумят моторы,
Светят яркие огни.
Здесь работают шахтеры,
Славно трудятся они.

Автор повествует о том, что с каждым днем облегчается труд горняков, о том, как они умело управляют высокопроиз-

водительной горной техникой, увеличивают выработку.

На газосланцевом заводе многие рабочие и инженерно-технические работники увлекаются поэзией. В стихотворениях «Луч Октября», «Новый год» и других, присланных в нашу редакцию газовщиком И. Золотаревым, говорится о трудовых успехах советского народа, который под руководством родной Коммунистической партии уверенно идет к светлому будущему — коммунизму.

На эту же тему написал стихи Н. Салиш. О великих преобразованиях, которые произошли в нашей стране, автор с гордостью говорит:

Где были скалы, топкие болота,
Сейчас заводы новые стоят.
И корабли речного флота
В Цимлянском море воды бороздят.

Несколько стихотворений поступило от молодого автора Г. Белякова, проживающего в поселке Большие Лучки. Все

они посвящены трудовым будням советских людей.

Учащийся Сланцевской средней школы № 1 В. Емельянов посвятил свое стихотворение родному городу Сланцы, в котором ежегодно строятся все новые и новые кварталы жилых домов, асфальтируются и озеленяются улицы, растет сеть школ и детских учреждений.

И наш город, заложенный недавно, Скоро будет большим и славным!

О трудовых успехах трудящихся нашего района прислали в редакцию свои стихи А. Зюскин, Т. Дульцев, А. Столбов и другие.

Следует отметить, что многие стихи имеют ряд серьезных недостатков. Подчас в них не соблюден ритм и отсутствует рифма. Но все они проникнуты горячей любовью к своей советской Родине, стремлением наших людей в упорном, героическом труде строить светлое здание коммунизма.

В ЧАС ДОСУГА

ЗАДАЧА



По рисункам и началам слов определите названия пяти литературных произведений: 1. Романа татарского писателя. 2. Романа о Великой Отечественной войне. 3. Романа о начале второй миро-

вой войны. 4. Романа великого русского сатирика. 5. Известной песни.

Вспомните авторов этих произведений. Вместо цифр в кружки впишите соответствующие буквы из фамилии каждого автора. При правильном решении задачи, из букв в кружках составится фамилия литовской писательницы, портрет которой изображен на последнем рисунке.